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Διευθύνων Σύμβουλος Αρ./Ημερ.: 
Διαβάθμιση:

Προς: κ. Σ. Παπασταύρου
Υπουργό
Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Περίληψη: Απάντηση σε Αναφορά  Βουλευτή

Σχετικά: Η υπ’ αριθμ. 1645/10.04.2025 Αναφορά  που κατέθεσε στη 
Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Καραμέρος

Κύριε Υπουργέ,
Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, του Βουλευτή κ. Γεωργίου 
Καραμέρου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Ο Διαχειριστής του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.), στο πλαίσιο του στρατηγικού του 
σχεδιασμού για την αναβάθμιση της λειτουργίας και της αξιοπιστίας 
του Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, έχει θέσει σε 
προτεραιότητα την ενίσχυση της ενεργειακής υποδομής σε αστικές 
και περιαστικές περιοχές που αντιμετωπίζουν αυξημένες 
ενεργειακές απαιτήσεις, όπως η περιοχή της Διώνης.
Συγκεκριμένα, από την άνοιξη του 2024, ο ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. έχει 
ξεκινήσει την εκπόνηση και υλοποίηση εκτεταμένης τεχνικής 
μελέτης που αφορά την υπογείωση τμημάτων του Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας, με ιδιαίτερη έμφαση στο Δίκτυο Μέσης 
Τάσης, το οποίο τροφοδοτεί την ευρύτερη περιοχή της Διώνης, στον 
Δήμο Ραφήνας-Πικερμίου. Η εν λόγω μελέτη εντάσσεται σε ένα 
γενικότερο πλάνο εκσυγχρονισμού του Δικτύου, το οποίο στοχεύει 
στη βελτίωση της ασφάλειας και της ανθεκτικότητας των υποδομών, 
στον περιορισμό των διακοπών ρεύματος, καθώς και στην ενίσχυση 
της επιχειρησιακής ετοιμότητας σε περιπτώσεις ακραίων καιρικών 
φαινομένων.
Η μελέτη περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την εγκατάσταση 
σύγχρονου, τηλεχειριζόμενου εξοπλισμού για τη βελτιστοποίηση της 
διαχείρισης των ροών ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και την 
εγκατάσταση υπόγειου καλωδίου συνολικού μήκους 19,33 
χιλιομέτρων, το οποίο θα αντικαταστήσει υφιστάμενο εναέριο δίκτυο 
Μέσης Τάσης μήκους 12,3 χιλιομέτρων. Η αποξήλωση του εναέριου 
δικτύου έχει διπλό στόχο: αφενός την αισθητική και περιβαλλοντική 
αναβάθμιση του αστικού τοπίου και αφετέρου τη μείωση της 
τρωτότητας του δικτύου από εξωτερικούς παράγοντες, όπως 
πτώσεις δέντρων ή καιρικές καταστροφές.
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Σημειώνεται ότι έχει ήδη ολοκληρωθεί το πρώτο και ιδιαίτερα 
σημαντικό τμήμα του έργου, το οποίο εκτείνεται από τη Λεωφόρο 
Μαραθώνος έως την οδό Πλαστήρα, πλησίον της Ιεράς Μονής 
Παντοκράτορος, όπου εγκαταστάθηκαν τα πρώτα 6 χιλιόμετρα 
υπόγειου καλωδίου. Η συγκεκριμένη παρέμβαση έχει λειτουργήσει 
ως πιλότος για την ομαλή εξέλιξη του συνολικού έργου και έθεσε τις 
βάσεις για την απρόσκοπτη συνέχιση των εργασιών.
Οι εργασίες συνεχίζονται με εντατικούς ρυθμούς εντός του 
οικιστικού ιστού της Διώνης και η πρόοδος του έργου εξελίσσεται 
σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί. Με βάση τα έως 
τώρα δεδομένα και την εξέλιξη του φυσικού αντικειμένου, η πλήρης 
ολοκλήρωση του έργου προγραμματίζεται να επιτευχθεί έως τα τέλη 
του τρέχοντος έτους, υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξουν 
απρόβλεπτες τεχνικές ή εξωγενείς καθυστερήσεις.
Η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., με συνέπεια στον ρόλο της ως βασικού φορέα της 
ενεργειακής διανομής στη χώρα, παραμένει προσηλωμένη στη 
διαρκή αναβάθμιση του Δικτύου Διανομής και στη διασφάλιση της 
αδιάλειπτης, ασφαλούς και ποιοτικής παροχής ηλεκτρικής ενέργειας 
στους πολίτες.

Με εκτίμηση,

Αναστάσιος Μάνος

Ανακοίνωση: - κ. Νικόλαο Τσάφο
Υφυπουργό
Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Κοινοποίηση: - ΥΠΕΝ/Γραφείο Υφυπουργού 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
κ. Νικόλαου Τσάφου

- ΥΠΕΝ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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